Test  finałowy VI Olimpiady Wiedzy Hotelarskiej, 
Kołobrzeg 2014 rok
1. Hotelstars Union to:

a. Międzynarodowa grupa hotelowa;
b. Stowarzyszenie hotelarzy krajów Unii Europejskiej;
c. Stowarzyszenie hotelarzy krajów europejskich stosujących jednolity system kategoryzacyjny;
d. Związek zawodowy pracowników hoteli zarejestrowany w kilku krajach Unii Europejskiej.

2. Luksusowe hotele w Chinach pozbywają się gwiazdek. Podobnie było kilkanaście lat temu w Polsce – przyczyną było:
a. wycofanie się z polskiego rynku kilku luksusowych marek hotelowych,

b. wprowadzenie zróżnicowanych stawek podatkowych dla hoteli 1-3* i 4-5*,

c. obniżone zapotrzebowanie na miejsca w hotelach o wysokich cenach za nocleg,

d. dekapitalizacja ówczesnych budynków hoteli  4* i 5*. 

3. W ubiegłym roku w sezonie ceny za 2-osobowy pokój w krakowskich hostelach w porównaniu z cenami za pokoje 2-osobowe w hotelach 3* były;

a. wyższe,

b. porównywalne,

c. dokładnie identyczne,

d. niższe.

4. Średni poziom nasycenia światowego rynku pokojami działającymi w hotelach markowych,  wchodzących w skład globalnych grup hotelowych wynosi:
a. 17,5 %,

b. 37,8 %,
c. 43,2 %,

d. 54,0 %.
5. W USA poziom nasycenia rynku pokojami działającymi w hotelach markowych wynosi  ponad 74%. W Polsce wynosi on:
a. ponad 50 %,

b. około 37 %,

c. około 25 %,

d. poniżej 10 %.

6. W Warszawie rozpoczęły się prace przy renowacji hotelu „Europejski”. Zakładany koszt, to:
a. 65 mln euro,

b. 55 mln  euro,

c. 50 mln euro,

d. 45 mln  euro.

7. Hotel „Europejski” ma zostać uruchomiony w ciągu  dwóch lat jako hotel:

a. 4*,

b. 4* plus,

c. 5*,

d. 5*  w segmencie luksusowym.

8. W latach 2007-2012,  w Polsce otwarto razem nowych:

a. 882 hotele,

b. 644 hotele,

c. 553 hotele.
d. 470 hoteli. 

9. W latach 2007-2012, w miastach wojewódzkich przybyło łącznie 115 hoteli.  W tym okresie żaden hotel nie przybył w:

a. Bydgoszczy,

b. Zielonej Górze,

c. Warszawie,

d. Olsztynie.

10.  W tym roku Berliński ośrodek POT uzyskał prestiżowe wyróżnienie „Ośrodek Informacji Turystycznej Roku”. Wyróżnienie to Ośrodek otrzymał  po raz:

a. pierwszy, 
b. drugi,

c. trzeci,

d. czwarty.

11.  Polskie stoisko, podczas tegorocznych międzynarodowych targów turystycznych ITB w Berlinie, w kategorii Europa otrzymało tytuł SECOND BEST EXHIBITOR ITB 2014. Pierwsze miejsce zostało przyznane:

a. Austrii,

b. Belgii

c. Czechom,

d. Danii.

12.  Wielkopolska Organizacja Turystyczna zaprezentowała swój markowy produkt turystyczny podczas targów HISWA Amsterdam BOAT SHOW, które odbyły się w dniach 5-9 marca br. w Amsterdamie. Tym produktem jest:
a. Międzynarodowa droga wodna E70,
b. Wielkie Jeziora Mazurskie,

c. Wielka Pętla Wielkopolski,

d. Pętla Żuławska.

13.  POIT w Moskwie organizuje 09 kwietnia br,  workshop w:

a. Kaliningradzie, 
b. Moskwie, 

c. Petersburgu,

d. Irkucku.

14. Wg wstępnych wyników badań,  rok 2013 przyniósł w stosunku do 2012 r. wzrost liczby przyjazdów cudzoziemców do Polski o 9 % i wyniósł 72,3 mln. Przyjazdy turystów odpowiednio także wzrosły – o 7% i wyniosły:

a. 12,5 mln

b. 15,8 mln

c. 19,7 mln

d. 25,6 mln.

15.  Ireneusz Węgłowski, wiceprezes Zarządu ORBIS SA, został  w styczniu br. wybrany na stanowisko prezesa:

a. IGHP,

b. PZH,

c. HORECA,

d. PIH.

16.  Krzysztof Milski jest prezesem Zarządu i Dyrektorem Generalnym:

a. PZH,

b. IGHP,

c. PIH,

d. PFCiC.

17. Hotel Hyatt Regency Warszawa działał do marca br. w ramach międzynarodowej marki hotelowej Hyatt, tym samym  liczba obiektów tej marki w Polsce wynosi dziś: 

a. 0,

b. 1,

c. 2,

d. 3.   
18. Hotel Jan III Sobieski od 2011 r. jest własnością:

a. Warimpexu,

b. Wenaasgruppen,

c. Radissona,

d. VI.

19. Od 01 kwietnia, swym gościom, rejsy motorówkami po wodach Portu Gdańskiego oferuje hotel:

a. Qubus, 

b. Gdańsk,

c. Hilton,

d. Radisson Blue.

20.  Nowy Park Hotel Diament Zabrze zostanie otwarty w maju br. Tym samym liczba hoteli należących do spółki Hotele Diament SA będzie wynosiła:
a. 7,
b. 8,
c. 9,
d. 11.
21.  W dużych miastach, najdroższe noclegi  w hotelach 5* w lutym br. oferowały obiekty w:
a. Warszawie, 
b. Gdańsku, 
c. Poznaniu, 
d. Krakowie.
22.  W dużych miastach,  najtańsze noclegi w hotelach 3* w lutym br. oferowały obiekty w:
a. Białymstoku, 
b. Szczecinie, 
c. Bydgoszczy, 
d. Krakowie.
23.  Najwięcej, bo prawie połowa (49 %) klientów korporacyjnych polskich hoteli w lutym br, wybrała nocleg w standardzie:
a. 2*,
b. 3*, 
c. 4*,
d. 5*.
24. Liczba hoteli marki Best Western w Polsce (marzec 2014) to:
a. 15,

b. 17,

c. 19,

d. 21.

25. Best Western w Polsce rozpoczęło 17 marca br. kampanię trwająca do pierwszych dni maja br. pod hasłem:

a. „-30% na wszystkie hotele w sam raz na Wielkanoc i Majówkę”,
b. „w hotelach wyższy standard i niższe ceny za pokój”,
c. „czterogwiazdkowe hotele z cenami jak w hotelu dwugwiazdkowym”,
d. „nasz gość to VIP, dbamy także o jego portfel”.
26.   W najbliższych miesiącach Best Western w Polsce powiększy się o 2 obiekty w:
a. Poznaniu i Siedlcach,  
b. Wrocławiu i Płocku,
c. Katowicach i Bydgoszczy,
d. Ciechocinku i Inowrocławiu.
27.  Największy w Polsce operator zarządzający apartamentami i apartamentowcami to:
a. Sun & Snow,

b. Sun & Sand,

c. Sand Valley,

d. Sun, Sand & See.

28. Liczba obiektów  w aktualnym katalogu Stowarzyszenia Właścicieli Hoteli  Historycznych to:

a. 25,

b. 33,

c. 39,

d. 42.

29. Aktualna liczba obiektów świadczących usługi hotelarskie w budowlach zabytkowych wymieniona na stronie www.palacyk.pl  to blisko:
a. 25,

b. 40,

c. 55,

d. 65.

30. Zamki wpisane do rejestru zabytków w Polsce liczą 418 obiektów (grudzień 2012). Najwięcej ich, bo 99, znajduje się w województwie:
a. dolnośląskim,

b. małopolskim,

c. mazowieckim,

d. wielkopolskim.

31. Pałace wpisane do rejestru zabytków w Polsce liczą 2004 obiekty (grudzień 2012). Najwięcej ich – 481, znajduje się w województwie:

a. dolnośląskim,

b. małopolskim,

c. mazowieckim,

d. wielkopolskim.

32. Dwory wpisane do rejestru zabytków w Polsce liczą 2802 obiekty (grudzień 2012). Najwięcej ich – 449, znajduje się w województwie:

a. dolnośląskim,

b. małopolskim,

c. mazowieckim,

d. wielkopolskim.

33.  Wśród dzisiejszych hoteli zabytkowych, wybudowanych jako hotele, funkcjonujących w dużych miastach jak Bydgoszcz, Katowice, Kraków, Łódź, Poznań, Warszawa, jest także hotel w:

a. Kaliszu, 

b. Inowrocławiu,

c. Bełchatowie,

d. Gnieźnie.
34.  „Hotelarz” informuje iż „boom na zamki i pałace w których można otworzyć klimatyczny hotel, czy restaurację już się skończył”. Jako przyczynę podaje:
a. Nie ma takich obiektów na rynku  nieruchomości,

b. Aktualne przepisy utrudniają realizację inwestycji,

c. Zmieniła się moda na miejsce noclegu, 

d. Wysokie koszty powodują, że w najlepszym przypadku takie inwestycje zwracają się po wielu, czasem 20-25 latach.
35. Bydgoski hotel „Słoneczny młyn” (o 4*) funkcjonuje w:

a. XIX wiecznej kamienicy,

b. XIX wiecznym pałacu,

c. XIX wiecznym młynie,

d. XIX wiecznym śpichlerzu.

36. Bydgoski hotel „Bohema” (5*) funkcjonuje w:
a. XIX wiecznej kamienicy,

b. XIX wiecznym pałacu,

c. XIX wiecznym młynie,

d. XIX wiecznym śpichlerzu.

37. Hotel Gdańsk (4*) funkcjonuje w:

a. XVIII wiecznej kamienicy,

b. XVIII wiecznym Pałacu,

c. budynku hotelowym z początku XX w,

d. XVIII wiecznym śpichlerzu.

38. Zabytkowy budynek przędzalni bawełny w Łodzi mieści hotel:
a. Grand,

b. Centrum,

c. Andel’s,

d. Savoy.

39. Hotel Krasicki w Lidzbarku Warmińskim został wyróżniony w roku 2013:
a. międzynarodową nagrodą Word Luxury Hotel 2013 w kategorii Luxury Historical Hotel,

b. wg portalu HRS.pl, jako najlepszy hotel w kategorii zamki i pałace,

c. międzynarodową nagrodą za przywrócenie w obiekcie atmosfery z początku XX wieku,

d. jako obiekt o najlepszym serwisie w kategorii zamki i pałace.

40. Sprzedawany przez gminę Zakopane obiekt „Bristol” w Zakopanem to 90-letni, zabytkowy budynek hotelowy, znany ostatnio i prowadzony jako:

a. pensjonat grupy hotelowej WAM „Bristol”  

b. hotel należący do PUHiT „Bristol” 

c. Dom Wczasowy FWP „Bristol”

d. MOSiR Zakopane Dom Wycieczkowy „Bristol”.  

41. Warszawski, najstarszy istniejący budynek hotelowy to:

a. Hotel Europejski, 

b. Hotel Bristol, 

c. Hotel Polonia Palace, 

d. Hotel Grand.

42. Zabytkowy obiekt parahotelarski adaptowany na cele hotelowe to:

a. młyn, 

b. klasztor, 

c. fabryka, 

d. fort.

43. Liczba obiektów świadczących usługi hotelarskie wpisanych do rejestru zabytków w Polsce to:

a. 135, 

b. 243, 

c. 297, 

d. jest bliżej nieznana. 

44. Które z niżej wymienionych państw dysponuje największą liczbą obiektów hotelowych zlokalizowanych w zamkach:
a. Austria,

b. Niemcy,

c. Francja,

d. Hiszpania.

45. Odstępstwa od wymagań co do wyposażenia i zakresu świadczonych usług dla obiektów hotelarskich zlokalizowanych w budynkach wpisanych do rejestru zabytków określa: 

a. ustawa o usługach turystycznych, 

b. rozporządzenie Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 

c. rozporządzenie Ministra Sportu i Turystyki,

d. rozporządzenie Generalnego Konserwatora Zabytków. 

46.  Najstarszy hotel w Polsce to:
a. Warszawski hotel „Europejski”,

b. Krakowski hotel „Pod różą”,

c. Poznański hotel „Bazar”,

d. Toruński hotel „Heban”.

47.  Jedna z marek hotelowych holdingu ACCOR w działaniach marketingowych nawiązuje do tradycji, historii i kultury regionu. Tą marką jest:

a. Sofitel, 

b. Mercure, 

c. Novotel,

d. Ibis Style.

48. Potencjał usługowy zakładu hotelarskiego określany jest:
a. stopniem wykorzystania miejsc noclegowych, 

b. liczbą miejsc noclegowych, 

c. liczbą udzielonych noclegów, 

d. wskaźnikiem RevPAR.

49. Jednym z najbardziej znanych i najprostszych wskaźników w hotelarstwie jest wskaźnik wykorzystania miejsc – jest to:

a. ilość sprzedanych miejsc w stosunku do ilości dostępnych miejsc,
b. ilość sprzedanych miejsc w stosunku do ilości dostępnych miejsc, wyrażona w procentach,
c. ilość sprzedanych miejsc w stosunku do sprzedanych j.m.
d. ilość sprzedanych miejsc podzielona przez dostępne miejsca, uwzględniając zniżki cen.
50. Jeśli współczynnik wykorzystania miejsc hotelowych wynosi 45% w hotelu o liczbie miejsc noclegowych 200, to ilu gości w ciągu doby korzystało z hotelu?
a. 90,
b. 50,
c. 75,
d. 120.

51. Jeśli  wskaźnik RevPAR wyniósł 200 zł, a średnia sprzedaż pokoi w miesiącu wyniosła 50%, to uzyskaną średnią ceną jest:

a. 100 zł,
b. 200 zł,
c. 400 zł,
d. 600 zł.
52. W hotelu sprzedano 2 pokoje w cenie jednostkowej 600 zł, 2 pokoje w cenie jednostkowej 300 zł,  cztery pokoje w cenie jednostkowej 150 zł. ADR ma wartość:
a. 150 zł,
b. 200 zł,
c. 300 zł,
d. 400 zł.
53. Punkt rentowności działalności hotelarskiej to:

a. minimalna liczba miejsc j.m. jaką należy sprzedać aby zapewnić pokrycie kosztów stałych,

b. osiągniecie przychodów w wysokości równej poniesionym kosztom na budowę i prowadzenie hotelu,

c. sytuacja w której WAN (wartość aktualna netto) przedsięwzięcia hotelarskiego równa się zeru,

54. osiągniecie przychodów w wysokości równej płaconym podatkom.

55. Pierwszeństwo we współczesnej dyplomacji określone  protokołem dyplomatycznym sformułowane zostało przez :

a. Kongres Wiedeński,

b. Konferencję Wiedeńską,

c. Konwencję Wiedeńską,

d. Konwencję dotyczącą przywilejów i immunitetów Narodów Zjednoczonych.

56. Karty zaproszeniowe na przyjęcie dyplomatyczne są drukowane, kilka słów powinno być dopisywane ręcznie. Są to:

a. miejsce i data przyjęcia,

b. imię i nazwisko osoby zapraszanej oraz data i godzina przyjęcia,

c. miejsce, data i godzina przyjęcia oraz podpis zapraszającego,

d. dopisek R.S.V.P  lub P.M.

57. Podanie w karcie zaproszenia na przyjęcie godzin w których się odbędzie 

       „od ……do ……”  stosowane jest w przypadku przyjęć:

a. na stojąco,

b. bankietach zasiadanych, wydawanych na cześć ważnej osoby,

c. odbywających się w salach recepcyjnych ambasady,

d. odbywających się w porze obiadowej (lunch). 

58. Najbardziej uroczysta forma przyjęcia dyplomatycznego to:

a. cocktail,

b. cocktail reception,

c. lunch,

d. dinner,

59. W przyjęciach zasiadanych różna może być aranżacja stołów i rozsadzenie może być różne. W przypadku stołu podłużnego, rozsadzenie wg tzw. „stołu francuskiego” oznacza:

a. dwie główne osoby – gość i gospodarz zajmują miejsca w centrum stołu (środku jego dłuższego boku), naprzeciw siebie, pozostali wg zasady pierwszeństwa,

b. dwie główne osoby – gość i gospodarz zajmują miejsca na szczytach stołu, pozostali wg zasady pierwszeństwa,

c. dwie główne osoby – gość i gospodarz zajmują miejsca centralne, obok siebie ale gość ma miejsce po prawej stronie gospodarza,

d. w przyjęciu nie uczestniczą małżonki. Dwie główne osoby – gość i gospodarz zajmują miejsca w centrum stołu, naprzeciw siebie, pozostali wg zasady pierwszeństwa.

60. Precedencja oznacza:

a. kolejność, porządek (witania, przemawiania, zajmowania miejsc) podczas oficjalnych spotkań,

b. kolejność serwowania potraw na przyjęciu dyplomatycznym,

c. zasady serwowania potraw z różnych stron gościa,

d. zasady dotyczące doboru ubrania i jego dodatków. 

61. Honorowe miejsce w samochodzie to miejsce:

a. kierowcy,

b. obok kierowcy,

c. po lewej stronie na tylnym siedzeniu,

d. po prawej stronie na tylnym siedzeniu.

62. Sprzedaż pierwszego, młodego Beaujolais rozpoczyna się uroczyście:

a. W pierwszy czwartek listopada,

b. W drugi czwartek listopada,

c. W trzeci czwartek listopada,

d. W czwarty czwartek listopada.
63. Beaujolais to wino czerwone:

a. półwytrawne, leżakowane – doskonały aperitif,

b. wytrawne, leżakowane,

c. młode, wytrawne, lekkie, cierpkie i tzw „nerwowe”,

d. wytrawne, ciężkie, cenione do ciemnych mięs.
64. Białe słodkie wino (najsłynniejsze z winnicy Chateau d’Yquem) które można podawać także do dań zasadniczych, znane szczególnie ze względu na idealne dopasowanie do foie Gras, także sera Roquefort:

a. Sangria,

b. Saint Emilion,
c. Sauternes, 
d. Sauvignon Blanc.

65. Dekantacja wina to:

a. zabieg wcześniejszego otwierania butelki, by wino „oddychało”,

b. mieszanie win w celu uzyskania właściwego efektu,
c. zlewanie wina znad osadu,
d. powolne doprowadzanie wina do właściwej temperatury spożycia.
66. Arak może być produkowany z:
a. ziemniaków, 

b. soi, 

c. ryżu, 
d. kukurydzy.
67. Główna różnica pomiędzy Koniakiem a Armaniakiem polega na:

a. miejscu pochodzenia,

b. odmiennych surowcach użytych do destylacji,

c. zastosowaniu specjalnych dodatków owocowych,

d. odmiennej technologii destylacji.
68. Calvados to:

a. likier o aromacie jabłkowym,

b. aperitif z nalewu na owoce jabłoni,

c. destylat z naturalnego zacieru jabłkowego,

d. wódka wytrawna aromatyzowana sokiem jabłkowym.

69. Dekoracja wielu drinków w postaci cukrowej otoczki na brzegu szklanki to:

a. flip,

b. crusta,

c. oyster,

d. flanda.
70. Sznycel wiedeński jest przygotowywany z:
a. jagnięciny,
b. wołowiny,
c. wieprzowiny,
d. cielęciny.
71. Traminer to:
a. wino białe, wyprodukowane z winogron o tej nazwie, zwłaszcza alzackie, reńskie,
b. pszenica odmiany ozimej o dużej zawartości glutenu,

c. krawat z serwetki zawiązany na szyjce butelki wina dla ochrony przed skapywaniem,

d. specjalny nożyk do obcinania folii na szyjce butelki z winem.

72. Owoskop to:

a. specjalna słuchawka do odsłuchiwania pracy młodego wina,
b. urządzenie do prześwietlania jaj – służące sprawdzeniu ich świeżości,
c. urządzenie do precyzyjnego oddzielania żółtka jaja od białka,

d. urządzenie do łapania much i innych owadów – pułapka w kształcie butelki z otworem o wgłębionym dnie.

73. Musat to:

a. rodzaj deseru, najczęściej ze zmiksowanych owoców,

b. rodzaj wina deserowego z nutą malin i orzechów,
c. narzędzie do ostrzenia noży,
d. narzędzie do rozdrabniania. 

74. Turbot to:

a. najsmaczniejsza ryba bałtycka, zwana potocznie sztainbutem,
b. potrawa – dwa grube filety z polędwicy wołowej, przełożone grzanką,

c. ostrzałka do noży, składająca się z dwóch zestawów krążków stylach,  

d. rodzaj trzepaczki tzw mątewki, napędzanej poprzez przekładnię korbką.

75. Przystawka pochodzenia rosyjskiego o głównych składnikach - polędwica wołowa, grzyby, cebula, ogórki, śmietana  - prawidłowo brzmi: 

a. Smirnoff,

b. Strogoff ,
c. Strogonow,
d. Stroganoff. 

76. Auszpik to:

a. klarowna galareta,

b. esencjonalny wywar, 

c. sos do sałatek,

d. przystawka z szpiku  (z kości piszczelowych).
77. Bufet brunch to: 

a. przygotowywany jest z okazji uroczystych śniadań,

b. kombinacja śniadania i obiadu,

c. wystawny obiad w formie bufetowej,

d. uroczyste śniadanie uzupełnione podawaniem napojów alkoholowych.

78. 3 D oznacza: 
a. dezynsekcję, dewaluację i deratyzację,
b. dezynfekcję, dezynsekcję i deratyzację,
c. denominację, dezynsekcję i dewaluację,

d. deratyzację, denominację i dezynfekcję

79. Fundamentem kultury obsługi jest 3xE, czyli:

a. estetyka, etyka, etykieta,

b. estetyka, elegancja, elokwencja, 

c. elokwencja, estetyka, elegancja, 

d. elegancja, estetyka, etykieta.

80. Kodeks Etyki Polskiego Hotelarstwa to efekt prac:

a. Polskiej Izby Hotelarskiej,

b. Ministerstwa Sportu i Turystyki,

c. Polskiego Zrzeszenia Hoteli,

d. Prof. Dr. Hab. W.W. Gaworeckiego

81. Cele kategoryzacji, to:

a. ochrona interesów konsumentów,

b. podnoszenie kategorii obiektów,

c. utrzymanie poziomu świadczonych usług. 

d. podnoszenie jakości usług hotelarskich.

82. Zaszeregowanie obiektu hotelarskiego do określonego rodzaju oraz nadanie kategorii następuje na wniosek:

a. wojewody, 

b. marszałka województwa ,

c. przedsiębiorcy, 

d. komisji kategoryzacyjnej.

83. Minimalna liczba miejsc noclegowych w domach wycieczkowych to:

a. 20,

b. 25,

c. 30,

d. 40.

84. Hotel garni to obiekt:

a. serwujący tylko śniadania,

b. serwujący tylko śniadania i obiady,

c. serwujący tylko śniadania i obiadokolacje,

d. oferujący całodzienne wyżywienie.

85. Przechowywanie bagażu, pieniędzy i przedmiotów wartościowych gości w pensjonatach:

a. nie jest wymagane, 

b. jest wymagane tylko w trzy-, cztero-, i pięciogwiazdkowych,

c. jest wymagane tylko w dwu-, trzy-, cztero-, i pięciogwiazdkowych,

d. jest wymagane we wszystkich kategoriach.
86. Maksymalna ilość miejsc noclegowych w pokojach wieloosobowych w domach wycieczkowych I kategorii wynosi:

a. 8,

b. 4,

c. 12,

d. 6.
87. W hotelu 3* wg wymagań kategoryzacyjnych powinny znajdować się następujące rodzaje j.m.:

a. apartament, pokoje 1- , 2-osobowe,

b. pokoje 1-, 2-, 3-osobowe,

c. pokoje 1-, 2-osobowe,

d. pokoje 1-, 2- i wieloosobowe.

88. Ogrzewanie w pomieszczeniach noclegowych i świetlicy w schroniskach powinno gwarantować temperaturę:

a. 18o,

b. 19o,

c. 20o,

d. 21o,
89. Wymagania co do minimalnego zakresu świadczenia usług dla hoteli są opublikowane w:
a. Biuletynie Informacji Publicznej właściwego Urzędu Marszałkowskiego,

b. Biuletynie Informacji Izby Gospodarczej Hotelarstwa Polskiego,

c. Dzienniku Urzędowym ,
d. Dzienniku Ustaw.

90. Przechowywanie pieniędzy i przedmiotów wartościowych gości, czynne całą dobę jest wymagane:

a. w hotelach i motelach wszystkich kategorii,
b. jedynie we wszystkich hotelach,

c. jedynie w hotelach i motelach 3*, 4* i 5*,

d. jedynie w hotelach 2*, 3*, 4* i  5*.
91. Miejsce na klucze wg ówoczesnych koncepcji organizacji pracy w hotelarstwie, powinno znajdować się:

a. za plecami recepcjonisty,

b. z boku recepcjonisty,

c. w miejscu niewidocznym dla gości,

d. w miejscu widocznym dla gości. 
92. Czy recepcjonista może ze względu na potrzebę zapisania danych gościa zatrzymać dokument potwierdzający jego tożsamość (i na jak długo)?
a. można zatrzymać na czas pobytu,

b. można zatrzymać na jedna dobę (24 godziny),

c. można zatrzymać na czas spisania danych,

d. nie można zatrzymać takiego dokumentu.

93. Międzynarodową nagrodę Les Clefs d’Or (Złoty Klucz) przyznaje się:
a. dyrektorowi hotelu,

b. kierownikowi recepcji,

c. concierge,

d. kierownikowi służby pięter.

94.  Gość hotelowy to osoba która:

a. korzysta z restauracji hotelowej,

b. wnosi rzeczy do hotelu z zamiarem zawarcia umowy hotelowej,

c. korzysta z hotelowego SPA,

d. odwiedza kierownictwo hotelu z zamiarem podpisania umowy o współpracy.

95.  Zamieszczona na recepcji informacja, że hotel nie bierze odpowiedzialności za rzeczy wniesione jest:

a. niezgodna z prawem,

b. prawnie dopuszczalna,

c. dopuszczalna gdy zawarta jest także w regulaminie hotelowym,
d. dopuszczalna gdy zawarta jest także w umowie hotelowej.

96.  Odpowiedzialność hotelarza za rzeczy gościa określa:

a. konwencja rzymska, 

b. konwencja paryska,

c. konwencja wiedeńska,

d. konwencja warszawska.

97.  Obiektem hotelarskim w rozumieniu ustawy o usługach turystycznych nie jest:

a. kemping,

b. dom wycieczkowy,

c. schronisko szkolne, 

d. schronisko.

98.  Termin „no show” oznacza:

a. brak dokumentu tożsamości u potencjalnego gościa,

b. brak vouchera uprawniającego do skorzystania z usługi,

c. nieobecność pilota grupy podczas procedury „Check In”,
d. nie stawienie się w hotelu klienta posiadającego rezerwację.

99.  Hotel  wynajął firmę zewnętrzną do prowadzenia księgowości. Jest to;
a. franczyza,

b. outsourcing,

c. leasing,
d. licencja.

100. W konkursie Baccardi Martini Grand Prix, Polskę reprezentuje zwycięzca ogólnopolskiego konkursu wśród:

a. kelnerów,

b. sommelierów,

c. basistów,

d. barmanów.

101. Całodzienne wyżywienie wg ustawy o usługach turystycznych powinno być zapewnione w:
a. hotelu,

b. pensjonacie,

c. domu wycieczkowym,

d. schronisku.
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